



Городская  
общественно-  
политическая  
газета

№ 14 (6678)  
4 апреля 2024 г.

выходит по четвергам  
Цена в розницу - 9 руб.

# НАШ ИЗБЕРБАШ

*Газета признана Лучшей Газетой Республики Дагестан  
Победителем 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*

## С ПРАЗДНИКОМ УРАЗА-БАЙРАМ!

Уважаемые мусульмане, жители города Избербаш! Сердечно поздравляю вас с завершением священного месяца Рамадан и наступлением праздника разговения – Ураза-байрам!

Светлый и радостный праздник Ураза-байрам олицетворяет собой главные заповеди священного поста – духовное очищение, миролюбие, милосердие, совершение добрых дел. Эти ценности одинаково близки и понятны людям всех традиционных религиозных конфессий. Они побуждают к дружбе и созиданию, доброте и состраданию, помощи нуждающимся, исторически служат основой мира и согласия.

Уверен, что мусульмане города и впредь будут служить достойным примером толерантности и благочестия, вносить свой вклад в укрепление межнационального и межконфессионального согласия, процветание родного города и республики.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, мира и благополучия! Пусть Ураза-байрам прибавит сил и вдохновения, настроит на добрые дела, дарует радость и надежду каждой семье, каждому человеку!

М.К. ИСАКОВ,

Глава городского округа «город Избербаш».



## ДАГЕСТАН РАДУШНО ВСТРЕТИЛ БОЛЕЕ 500 ДЕТЕЙ ИЗ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Более 600 человек, в том числе 536 детей из Белгорода и Белгородской области, приняли в Дагестане 29 марта. Здесь они смогут ознакомиться с культурой и традициями, поправить здоровье в курортной зоне и, самое главное, побыть в покое вдали от обстрелов.

Сейчас в приграничных районах Белгородской области и в самом Белгороде ситуация с обстрелами ухудшается каждый день. Там, где раньше бурлила жизнь – обезлюдевшие улицы. Власти, как могут, пытаются предотвратить новые потери среди населения, устанавливают блокпосты на дорогах при въезде в приграничные с Украиной районы.

Несколько дней назад губернатор Гладков объявил о решении эвакуировать 9000 детей без родителей, поэтому поезда и автобусы с ребятами отправились по всей стране. Вячеслав Гладков поблагодарил ряд регионов, которые согласились временно принять беженцев.



Белгородские дети прибыли поездом на железнодорожный вокзал Махачкалы. Здесь их очень тепло встретили волонтеры регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Гостей Дагестана отправили в заранее подготовленные школы-интернаты и детские лагеря. Заблаговременно учреждения были подготовлены к приёму детей.

Большую часть белгородцев – 400 человек принял у себя детский лагерь «Солнечный берег», где им организовали не менее тёплый приём волонтеры Избербашского филиала колледжа им. Башларова и медколледжа им. Аскерханова, а также волонтеры городского Движения Первых.

Проверить и проконтролировать приём белгородской делегации в «Солнечный берег» прибыли заместитель председателя Правительства РД Муслим Телякавов и министр образования и науки РД Яхья Бучаев.

«Сегодня мы с радостью приняли на дагестанской гостеприимной земле более 600 белгородцев, – сказал Яхья Бучаев в интервью избербашским СМИ. – Из них 520 – это учащиеся общеобразовательных школ, вместе с ними также дошкольники с родителями и сопровождающими.

(Окончание на стр. 2).



# ДАГЕСТАН РАДУШНО ВСТРЕТИЛ БОЛЕЕ 500 ДЕТЕЙ ИЗ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Окончание. Начало на стр. 1).

К сожалению, школьники частично упустили образовательный процесс 3-й четверти из-за дестабилизации обстановки в регионе.

Очень важно, чтобы ребята учились и не отставали от программы. Поэтому мы обеспечили для них не только размещение, но и обучение, чтобы они могли продолжить учёбу, восстановить пропущенный объём учебного материала и нормально завершить четвёртую четверть.

Подчеркну, что республиканские благотворительные фонды оказали очень большую помощь в приёме гостей. Они обеспечили практически всех учащихся школьными принадлежностями. Детям дошкольного возраста подарили много игрушек. Все необходимые сопутствующие принадлежности, средства гигиены также были предоставлены детям и их сопровождающим. Встреча, как вы видели, прошла в очень торжественной обстановке. Наши общественные активисты, молодёжь, волонтеры – все очень постарались встретить радушно наших гостей, за что им огромное спасибо.

Заместитель директора по воспитательной части ГБОУ РД Республиканский центр образования «Солнечный берег» Наргиз Расулова пояснила, что дети будут обучаться в две смены. Дополнительно пришлось привлечь учителей начальных классов из МКОУ СОШ № 8, так как в лагере обычно обучаются ученики 5-9-х классов, а приехали дети и младших классов. Кроме обычных школьных уроков для юных белгородцев организовано дополнительное образование в кружках и секциях, а также интересные досуговые мероприятия, культурные и экскурсионные программы.

Учитель математики Краснооктябрьской средней школы Грайворонского района Белгородской области Оксана Коротких приехала



в качестве сопровождающей, вывезла от обстрелов в Дагестан 11 детей 5-9-х классов. Она поделилась своими впечатлениями: «Мы практически все приехали из Белгорода и приграничных районов, которые сейчас больше всего страдают от бомбёжек. Что вам сказать? Конечно, в дороге все очень устало, но после того как нас здесь встретили, слёзы навернулись на глаза. Я не ожидала настолько радужного приёма, когда люди улыбаются, машут, хотя с тобой поздороваться, пообщаться, предлагают помощь. У меня бесконечно много эмоций. Очень доброжелательная обстановка! Как будто мы приехали в рай. И здесь, в «Солнечном берегу», очень красиво, море рядом. Конечно, мы очень довольны! Спасибо всем большое за такой тёплый приём. Мы надеемся, что когда-то и вас тоже сможем пригласить к себе в гости и встретить также хорошо!»

Валентина Кашарская приеха-



ла с 3-х летней дочерью и привезла старших детей своих знакомых. «Мы в дороге были более полутора суток, дорога была сложная, ехали в неизвестность, – говорит Валентина. – Но

увидев Дагестан и его жителей, мы поняли, что всё было не зря. На вокзале нас встретили как дорогих гостей – плакаты, подарки, шары. Ребята-волонтеры во всём помогали. Мы вам

очень благодарны! Теперь мы на себе ощутили знаменитое кавказское гостеприимство!

Сейчас у нас в Белгороде очень сложная обстановка. Тяжело было уезжать, потому что там остались родственники, родители – страшно было их оставлять. Но поставив всё на весы, решили, что хотя бы три недели тишины нужно подарить нашим детям, чтобы они развеялись, отдохнули телом и душой и завершили учебный год. В случае, если ситуация в Белгороде не улучшится, то, возможно, нам продлят пребывание. Но, тем не менее, как бы у вас хорошо не было, очень хочется вернуться домой, чтобы там, наконец, всё наладилось».

Пока что здесь для наших гостей всё необычное, и они привыкают к новой мирной жизни и быту вдали от обстрелов и воя сирен, им оказывают всяческую помощь, чтобы они забыли хотя бы на время о том кошмаре, в котором находились в последнее время.

30 марта «Солнечный берег» посетили глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков вместе с первым заместителем Председателя НС РД Юрием Левицким и депутатом НС РД Хабибуллой Магомедовым. Они встретились с руководством детского лагеря и со старшей сопровождающей от Белгородской области Людмилой Тарасовой, спросили о размещении детей и об их первом впечатлении, осмотрели столовую, медпункт, классы, где будут обучаться дети, заинтересовались, какую помощь они могут оказать. В ходе визита Магомед Исаков и Хабибулла Магомедов подарили детям 30 спортивных мячей и по просьбе руководства лагеря приобрели кулер для воды.

Сейчас на создание комфортных условий для пребывания белгородских гостей направлены все усилия и забота руководства Дагестана. Важно, чтобы поездка в Дагестан стала ярким и запоминающимся опытом, который обогатит их знаниями о культуре и традициях нашего прекрасного региона.

Анастасия МАЗГАРОВА.

## СДАЁМ ЕГЭ ВМЕСТЕ

30 марта в ППЭ № 512 на базе МКОУ СОШ № 1 прошла Всероссийская акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.



В мероприятии приняли участие глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков, зам. начальника управления образованием Гульнара Абдурагимова, председатель Совета ветеранов войны и труда г. Избербаша Абдулкасим Абусалимов, руководители образовательных организаций города, родители выпускников.

Вначале участники акции минутой молчания почтили память погибших при теракте в «Крокус

Сити Холле».

Затем к родителям обратился руководитель города Магомед Исаков, который сам в этот день проверил свои школьные знания, пройдя всю процедуру сдачи Единого госэкзамена. «Сегодня у вас есть возможность понять, что в сдаче ЕГЭ нет ничего сложного. Хотелось бы, чтобы вы об этом сказали и своим детям. Ведь при подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены,



но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить», – отметил Магомед Исаков.

Директор МКОУ СОШ № 1 Магомед Муслимов подчеркнул, что механизм сдачи ЕГЭ с каждым разом совершенствуется. Первым шагом на пути к гуманизации ЕГЭ стало то, что дети получили возможность пересдать один выбранный экзамен. Руководитель образовательной организации рассказал также о других изменениях в сдаче ЕГЭ.

На мероприятии также выступил председатель Совета ветеранов войны и труда Абдулкасим Абусалимов.

В этот день родители получили возможность поменяться местами со своими детьми и пройти всю процедуру ЕГЭ от прохода в экзаменационный пункт до получения своих результатов. Им было предложено написать сокращённый вариант ЕГЭ по истории, дающий представление об экзаменационных заданиях разных типов.

Родители смогли сами увидеть, как осуществляется контроль на экза-

мене, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы, сами написали экзаменационную работу и проверили свои знания.

В этом году родители проверили свои знания по истории. История – один из предметов по выбору, который выпускники сдают в том случае, если результаты этого экзамена требуются для поступления в вузы. Для акции были разработаны сокращённые варианты экзаменационных работ.

Ибрагим ВАГАБОВ.

## АНТИТЕРРОР

## В ХОДЕ КТО В ДАГЕСТАНЕ ЗАДЕРЖАНЫ ТРОЕ ПРЕСТУПНИКОВ

*В ходе контртеррористической операции, проведённой утром 31 марта 2024 года, в Махачкале и Каспийске под руководством оперативного штаба НАК органами безопасности задержаны трое бандитов, планировавших совершить ряд преступлений террористической направленности.*

Как сообщается на сайте Национального антитеррористического комитета, при осмотре мест задержания преступников обнаружены автоматическое оружие, боеприпасы к нему и готовое к применению самодельное взрывное устройство.

«Пострадавших среди гражданского населения и потерь среди личного состава сил правопорядка нет. Продолжается проведение необходимых оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий», – говорится в сообщении НАК.

Напомним, двумя днями ранее сотрудниками ФСБ России в Ставрополье были задержаны трое граждан из Центральной Азии, которые планировали совершить теракт, взорвав СВУ в одном из мест массового пребывания людей на территории Ставропольского края.

В ходе следственных действий по месту проживания злоумышленников в Ставропольском крае следователи обнаружили компоненты самодельного взрывного устройства, химические вещества и поражающие элементы.

Отметим, что после теракта в комплексе «Крокус Сити Холл» резко возросло количество телефонных звонков и сообщений, поступающих гражданам России, включая несовершеннолетних, с подменных номеров с территории Украины, содержащих призывы к осуществлению террористических актов на территории Российской Федерации. А именно: в торговых центрах, на объектах транспортной и социальной инфраструктуры, а также предложения подросткам за деньги совершить теракт. В связи с этим Центр общественных связей ФСБ России призывает граждан бдительно реагировать на диверсионные провокации.

Отдельно необходимо проговорить с несовершеннолетними важность невступления в переписку с подобными абонентами.

## БРАКОНЬЕРСТВО

## ПОГРАНИЧНИКИ ПРЕДОТВРАТИЛИ УЩЕРБ ВОДНЫМ БИОЛОГИЧЕСКИМ РЕСУРСАМ РФ НА СУММУ 150 МЛН. РУБЛЕЙ

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 августа 1997 г. № 950 на Пограничные органы возложены задачи по охране водных биологических ресурсов территориального моря, исключительной экономической зоны и континентального шельфа Российской Федерации, а также осуществления федерального государственного контроля в этой сфере.

В акватории Каспийского моря пограничными сторожевыми кораблями и катерами Пограничного управления ФСБ России по Республике Дагестан осуществляется обнаружение и изъятие незаконно установленных орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов. С начала года изъято более 78 000 метров сетей, при этом в естественную среду обитания выпущено более 1 100 экземпляров рыб осетровых видов (русский осётр, севрюга, белуга), а также около 1 000 экземпляров рыб частиковых видов (сазан, лещ, воля, кутум).

Предотвращённый ущерб водным биологическим ресурсам Российской Федерации, исчисляемый в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2018 года № 1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причинённого водным биологическим ресурсам», составил более 150 000 000 рублей.

Процесс изъятия из акватории Каспийского моря незаконно установленных орудий лова (сетей), а также возвращение в естественную среду обитания каждого экземпляра рыбы фиксируется государственными инспекторами Пограничного управления с осуществлением фото-, видеофиксации и сопровождается процессуальным оформлением.

## НАРКОТИКАМ – НЕТ!

## ОБ ОПАСНОСТИ «ЛЁГКОГО» ЗАРАБОТКА

*Проблема наркотизации населения имеет всеобщее значение, весь мир борется с недугом современного общества. Самым простым, эффективным и при этом доступным профилактическим методом предупреждения наркомании среди подростков является активная разъяснительная работа.*

На этот раз темой обсуждения стало вовлечение несовершеннолетних в сбыт наркотиков через сеть Интернет. К сожалению, такие случаи в последнее время в нашей республике регистрируются очень часто.

Чем это грозит для подростков, и о чём нужно знать, чтобы не стать жертвой наркодельцов, рассказала начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УКОН МВД по Республике Дагестан, майор полиции Надежда Сейфудинова.

Она разъяснила молодым людям, как активным пользователям социальных сетей, на что следует обращать внимание при получении предложений о работе в сети Интернет. «Схема вовлечения несовершеннолетних в сбыт наркотиков, как правило, такова. Подросток в соцсети натывается на объявление о том, что компании требуется курьер с высокой зарплатой. В ходе диалога злоумышленники внушают детям, что это якобы официальная работа, нужно лишь осуществлять доставку товаров, условно говоря, из точки «А» в точку «Б». Несовершеннолетний, понимая, что у него, наконец, появился шанс хорошо подзаработать и реализовать свою давнюю мечту, купив себе ту или иную вещь, сразу же соглашается на новую «работу». В основном наркоторговцы предлагают её лицам от 14 до 18 лет, чтобы в дальнейшем ими можно было манипулировать. «Работодатель» просит подростка отправить ему скрин своего паспорта, предлагает заполнить анкету с указанием места жительства, учёбы и близких родственников, якобы это необходимо для «официального трудоустройства». Затем собеседник, под видом которого скрывается наркодилер, скидывает жертве геолокацию с указанием места, где находится «товар», который на самом деле наркотик. Когда подросток начинает понимать, что это наркотики и пытается

отказаться от их перевозки, в его адрес поступают угрозы причинить вред родным и близким жертвы, сообщить обо всём в полицию.

Надежда Сейфудинова призвала родителей быть бдительными и напомнила, что ст. 228.1 Уголовного кодекса РФ гласит: «Пересылка, сбыт наркотиков наказываются лишением свободы от четырёх лет до пожизненного заключения». Уголовная ответственность за данное преступление наступает с 16 лет. Случаев, когда на скамье подсудимых за сбыт наркотиков оказывались дети в таком возрасте, в республике очень много. Осуждённых подростков определяют в колонию для несовершеннолетних, но по достижению 18-летнего возраста их переводят в обычную тюрьму, где содержатся воры, рецидивисты, убийцы, насильники и т.д.

Сотрудник Управления по контролю за оборотом наркотиков привела немало примеров, когда дети, оказавшись вовлечёнными в незаконный сбыт наркотиков, получали реальные сроки, тем самым ломая судьбу себе и причиняя страдания родителям. Так, правоохранителями была задержана студентка одного из колледжей из довольно благополучной семьи. На момент задержания ей грозило до четырёх лет лишения свободы, но когда оперативники обнаружили полную переписку девушки с наркоторговцами и вскрылись новые обстоятельства преступления, его тяжесть многократно возросла, и ей уже грозил срок до 15 лет колонии.

Надежда Сейфудинова рекомендовала родителям обращать внимание на первичные признаки того, что ребёнок вовлечён в противоправную деятельность. Как правило, это покупка новых вещей, дорогих телефонов и других гаджетов. Она с сожалением констатировала, что на первом месте для детей сегодня деньги и материальные ценности, увы, это ценится выше, чем честность, доброта и порядочность.

## ВНИМАНИЕ, РОДИТЕЛИ!

## В СЕТИ ИНТЕРНЕТ ВЕРБОВЩИКИ СКЛОНЯЮТ ДЕТЕЙ К ДИВЕРСИЯМ

*После теракта в ТЦ «Крокус Сити Холл» школьникам по всей стране через соцсети стали поступать сообщения от вербовщиков с призывами совершить диверсию за определённую сумму денег. В случае отказа провокаторы начинают угрожать ребёнку и его семье. Рассказываем, как защитить подростков от подобных сообщений.*

Как объясняют эксперты, чаще всего такие вербовщики ищут детей в социальных сетях и мессенджерах, игровых чатах. Обычно подростки ведут свои страницы открыто – им можно написать, представившись кем угодно. Дети публикуют много личной информации, делятся своим мнением и ярко реагируют на события.



Соцсети позволяют провокаторам свободно собирать интересующие их данные и ещё на этапе планирования «вербовки» анализировать личные странички жертв и выбирать подходящих (обычно тех, кто демонстрирует активность, и в то же время не имеет чётких личностных позиций).

Вербовщики, которые действительно подталкивают детей к терактам, это обычно тонкие психологи, обученные техникам и методикам воздействия на психику людей. Для них не существует «грязных» методов – способами воздействия на детей и подростков могут быть как психологические манипуляции, так и прямые угрозы, шантаж.

Большая часть таких сообщений поступает с Украины. Их отправляют, чтобы дестабилизировать общество и усилить состояние тревоги. Эксперты призвали родителей рассказать детям о таких рисках и научить правильно вести себя: игнорировать вербовщика, рассказать взрослым, а потом обратиться в полицию.

Под угрозой оказались не только подростки, но и дети младшего возраста. С ними связываются неизвестные и дают им «задания», которые могут быть очень жестокими. Среди них – поджоги, звонки о минировании. Детей помладше склоняли к бытовым, очень опасным действиям, например манипуляциям с газовым оборудованием и электроприборами.

По словам экспертов, бывали случаи, когда детям диктовали необходимость вынести из дома все ценности и вещи – якобы, чтобы помочь родителям спасти их от чего-либо. После этого семья терпела все сбережения, а у ребёнка оставалась серьёзная психологическая травма (особенно, если взрослые отругали его).

Преступники выбирают детей по простой причине – они легко внушаемы. А подростки – восприимчивы из-за своего возрастного психоэмоционального состояния. У многих из них ещё нет критического мышления, нет достаточного жизненного опыта, но есть резкие реакции на посылы – например, они могут сильно испугаться и выполнить «команду».

Кроме того, современные школьники живут в цифровом пространстве – они постоянно общаются с незнакомцами в Сети. И всё больше склонны доверять не близким людям, живущим рядом, а именно онлайн-друзьям.

Дети в возрасте от шести до 12 лет часто становятся жертвами телефонных мошенников, предлагающих взять смартфон или банковскую карту родителей и под разными предлогами предоставить доступ к личному кабинету клиента банка – например, через вредоносное приложение или фишинговый сайт.

Иногда преступники выходят на ребят через чаты в играх, могут, например, убедить подключить доступ к экрану. Такое бывает, когда ребёнок играет с телефона родителей – многие привыкли бесконтрольно отдавать свои гаджеты, и их вообще не интересует, как используется техника.

Детей постарше, в возрасте 12-17 лет, часто вовлекают в виртуальные криминальные сообщества, обещая лёгкий заработок. Например, путём закладки наркотиков.

Отдельный интерес у преступников вызывают подростки с банковскими картами. Их могут использовать как соучастников легализации денег, полученных преступным путём. За это дают какое-то небольшое вознаграждение.

Серьёзную опасность представляют и онлайн-игры. Известно немало случаев, когда дети, попав под их влияние, выбрасывались из окон, уходили из дома. А недавно мальчик убил своего ровесника за то, что тот убил его в онлайн-игре.

Для того чтобы защитить ребёнка от любых провокаторов, эксперты советуют, прежде всего, объяснить ему правила безопасности в Сети. Например, закрыть профиль и убрать общедоступные фото в мессенджерах, не добавлять в друзья незнакомцев и поставить запрет на отправку сообщений и звонки от тех, кого нет в списке контактов. Не отвечать на сомнительные предложения и настаивать на том, чтобы собеседник (особенно незнакомец или взрослый) требовал сохранить тайну переписки и не сообщать ничего родителям.

Самый действенный метод противодействия вербовщикам это выстраивание доверительных отношений внутри семьи. Ребёнок должен доверять родителям и не бояться обратиться к ним с проблемой, рассказывать о тех же странных сообщениях в мессенджерах. А взрослые, в свою очередь, должны повышать уровень компьютерной грамотности и обеспечивать цифровую гигиену.

Помимо этого, родителям важно следить за поведением и интересами ребёнка. Насторожить может как отказ от них, так и резкие изменения: если, например, школьник начал увлекаться оружием или стрельбой, депрессивной литературой. Тревожным сигналом может стать и выполнение заданий, полученных в Сети, – даже если они, на первый взгляд, кажутся безобидными.

Страницу подготовил Ибрагим ВАГАБОВ.

# ЕЖЕГОДНАЯ ПРОГРАММА РЕМОНТА ДОРОГ СТАРТОВАЛА

**В Избербаше стартовал сезон дорожных работ по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения.**

В рамках муниципальной программы «Ремонт автомобильных дорог общего пользования городского округа «город Избербаш» Республики Дагестан на 2024 г. и регионального проекта «Мой Дагестан – мои дороги» в этом году проводится реконструкция 9 участков городских автомагистралей и примыкающих тротуаров общей протяжённостью 4,585 км. На ремонт улиц из республиканского и местного бюджетов предусмотрены средства в сумме 36 505,134 тыс. рублей.

Ремонт автодорог и их содержание – одно из приоритетных и серьёзных направлений в работе любой власти. Ежегодный ремонт транспортной сети города позволяет сделать Избербаш более комфортным. Конечно, привести в одночасье все участки дорожного полотна в нормативное состояние невозможно, и их ещё остаётся не обустроенными довольно много по всему городу. Тем не менее, ежегодно ремонт продолжается, и благодаря программе поэтапно преобразуются и становятся комфортными для автолюбителей до 20 участков автодорог.



Решить, какие именно дорожные артерии нуждаются в починке первыми, специалистам ЖКХ помогает общественное мнение. Список дорог, на которых требуется капитальный ремонт, формируется по обращениям избербашцев.

«Бывая на традиционных субботних рейдах, мы можем услышать от жителей большой запрос на ремонт тех или иных дорог, – говорит заместитель главы администрации Нариман Рабаданов. Плюс тротуары, которые также являются незаменимыми и важными в жизни каждого человека. При выборе дорог для ремонта мы в первую очередь обращаем внимание на состояние дорожного полотна, интенсивность движения.

Окончательный перечень нужда-

ющихся в реконструкции автодорог утверждает Минстрой РД, который также в свою очередь оценивает состояние дорожного покрытия, прилегающей инфраструктуры и перспективы использования объекта.

В текущем году был утверждён список следующих городских автодорог:

- ул. Батырая (0,528 км);
- ул. Загородная (0,526 км);
- ул. Леваневского (0,123 км);
- ул. Кирова (0,070 км);
- ул. Чкалова (0,154 км);
- ул. В Эмирова (2,170 км);
- ул. Индустриальная (0,314 км);
- участок от ул. Кизлярской (СНТ «Ритм») до конечной остановки (0,380 км);
- ул. Гамидова, 1 до МКОУ СОШ № 2 (тротуар) (0,320 км).



В соответствии с разработанной заказчиком конкурсной документацией и проведёнными конкурсными процедурами на капитальный ремонт дорог заключён муниципальный контракт с подрядной организацией ООО «ДСУ и КО» со сроком его завершения до 30.11.2024 г. С этой подрядной организацией мы работаем не первый год и уверены, что все запланированные работы она будет выполнять качественно и с соблюдением нормативных требований.

В рамках реконструкции будет демонтировано старое покрытие и бордюры, проведена отсыпка песчано-гравийной смесью для исправления и подготовки профиля дорожного полотна, подготовлено основание до-

рожного полотна под укладку асфальта, установлено новое освещение, обустроены тротуары. Бывшие грунтовые дороги Избербаша получат современное исполнение.

На данный момент начаты дорожные работы на участке от ул. Кизлярской (СНТ «Ритм») до конечной остановки (0,380 км). Здесь рабочими ведётся установка бордюрного камня для обустройства тротуара.

Кроме того, повсеместно в городе, несмотря на по-весеннему переменчивую погоду, идёт ямочный ремонт дорог. Приводят в порядок дорожно-транспортную сеть после осенне-зимнего периода специалисты ООО «Избербашстрой».

## ПРИЁМ ЗАЯВОК НА ДОГАЗИФИКАЦИЮ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**В Избербаше продолжается приём предварительных заявок на участие в программе социальной газификации.**

Напомним, догазификация – подведение газа до границ неогазифицированных домовладений в газифицированных населённых пунктах без привлечения средств потребителей в соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина.

Догазификация распространяется на бесплатное подключение индивидуальных жилых домов, принадлежащих на праве собственности заявителям – физическим лицам, в населённых пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети, и требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома.

В случае если у вас есть документы, подтверждающие права собственности на земельный участок и на индивидуальный жилой дом, расположенные в населённом пункте, который уже газифицирован, вы попадёте в программу догазификации. Поэтому сначала необходимо оформить право собственности на земельный участок и дом, а уже после подать заявку на догазификацию.

Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ (далее – СНТ), а само СНТ расположено в границах газифицированного населённого пункта, доведение газопровода до границ таких СНТ будет бесплатным. В границах СНТ граждане самостоятельно осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации). Впоследствии подключение домовладений осуществляет только газораспределительная организация, стоимость подключения будет по-прежнему регулироваться государством.

Что нужно сделать, чтобы получить газ? В первую очередь необходимо подать заявку, для этого можно воспользоваться сайтом газораспределительной организации или прийти в один из центров (офисов) газораспределительной организации. Доступна возможность подать заявление через портал Госуслуг, МФЦ и электронный портал Единого оператора газификации [connectgas.ru](http://connectgas.ru) для работы с заявками на догазификацию. Портал доступен как со

стационарных компьютеров, так и с мобильных устройств.

Портал позволяет направить предварительную заявку на подключение частных домовладений к сетям газоснабжения без взимания средств граждан, отследить её статус в «Личном кабинете» и узнать список документов, которые нужны для заключения договора о присоединении к сети; найти ответы на вопросы о механизме ускоренного подключения, а также обратиться за дополнительной информацией и разъяснениями через форму обратной связи. После вступления в силу нормативно-правовых актов Правительства РФ все предварительные заявки, соответствующие законодательству, будут приняты в работу.

Могут ли отказать после того, как заявка была подана? Могут, если заявителем представлен неполный комплект документов или данные заполнены некорректно. Также, если параметры подключения индивидуального жилого дома не будут соответствовать критериям, а именно дом не зарегистрирован или расположен в неогазифицированном населённом пункте.

Какие конкретно нужны документы? Правоустанавливающие документы на земельный участок и индивидуальный жилой дом, ситу-

ационный план, паспорт, СНИЛС и контактные данные. На сайтах или офисах газораспределительных организаций доступна типовая форма заявки, с описью необходимых документов.

Условия бесплатной догазификации распространяются на случаи подачи заявки и заключения договора о подключении начиная с 21 апреля 2021 года. Так, если договор о подключении заключён после 21 апреля 2021 года, оплата гражданином была осуществлена, то он может обратиться в газораспределительную организацию для заключения дополнительного соглашения о бесплатности оказания услуг по подключению. В таком случае ему вернут уплаченные денежные средства, однако срок договора о подключении может быть скорректирован.

В случае если договор о подключении заключён до 21 апреля 2021 года, возврат уплаченных (полностью или частично) денежных средств газораспределительной организацией не осуществляется. Вместе с тем граждане имеют право расторгнуть договор о подключении, не внося оставшуюся часть платы и подать новую заявку на бесплатную догазификацию.

## ВЫБЕРИ СВОЮ ТЕРРИТОРИЮ!

**По всей стране продолжается Всероссийское рейтинговое голосование по выбору территорий, которые благоустроят в 2025 году. Напомним, голосование в этом году проходит с 15 марта по 30 апреля на специальной федеральной платформе [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru).**

Именно граждане выбирают, какие территории должны благоустроиваться в их городах в приоритетном порядке, как должен выглядеть парк или сквер, какой дизайн-проект должен быть реализован.

По условиям проекта г. Избербашу необходимо набрать 7951 голосов на численность граждан от 14 лет и выше. Как и в предыдущие годы, в настоящее время Избербаш показывает один из лучших результатов в Республике Дагестан. Согласно предварительным результатам по состоянию на 2 апреля практически 7983 избербашцев уже отдали свой голос за ту или иную территорию благоустройства, что составляет процент достижения



100,40 %, и это число продолжает планомерно увеличиваться.

До конца голосования остаётся ещё целый месяц. Окончательные результаты будут подведены спустя несколько дней, когда завершится проверка всех поступивших голосов на достоверность и корректность заполненных данных. Территории, набравшие наибольшее число голосов горожан, попадут в список на благоустройство на следующий год.

В Избербаше выставлено на голосование пять объектов:

1. Сквер по ул. Маяковского, 108 «П» (голосуем за дизайн-проект);
2. Сквер по ул. Буйнакского, д. 111 «П»;
3. Сквер по ул. Ленина, 1 «П»;
4. Сквер по ул. Гамидова, 83 «П»;
5. Сквер по ул. Гусейханова, 1 «П».

Принять участие в предварительном отборе территорий может любой житель старше 14 лет. Все они выбирались с учётом мнения самих горожан.

На сегодняшний день лидирует по числу отданных голосов сквер по ул. Буйнакского, д. 111 «П». За ним идёт сквер по ул. Ленина, 1 «П». На третьем месте сквер по ул. Гамидова, 83 «П». Меньше всего голосов у сквера по ул. Гусейханова, 1 «П».

Но всё ещё может измениться. У каждого из избербашцев есть время, чтобы выбрать фаворита – общественную территорию, которая в будущем украсит наш город.

А мы выражаем искреннюю признательность всем, кто уже принял участие. Результат не заставит себя ждать – благоустроенные улицы, скверы, парки, набережные, которые отобрали именно вы, появятся уже в 2025 году. И уверены, что в дальнейшем в жизни нашего Избербаша будут участвовать всё больше и больше горожан.

Страницу подготовила Анастасия МАЗГАРОВА.

# ЛИКБЕЗ ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

(Продолжение. Из цикла статей по вопросам и проблемам, освещённым в интервью Президентом РФ В.В. Путиным американскому журналисту Такеру Карлсону).

... И снился ему сон. Про медведя косялопого. Про козни и неприятности, которые устраивали этому очень терпеливому, обходительному, доброму и, несмотря на свои размеры, поворотливому, дружелюбному и осторожному зверю остальные обитатели лесов близлежащих или «садов цветущих», по мнению главного дипломата ЕС Барреля, именуемого в народе «смотрителем садов райских».

Жил-поживал медведь в своём ареале, довольствуясь дарами природы щедрой. Не шибко шикавал. И не жадничал особливо. И не злобным был. Делился с остальными «братьями» добытым. А зверьё там разное всенепременно пыталось оттяпать у мишки ещё чего-то. И в злобном ненавистном порыве частенько насканивало на него. В бессилии своём царапалось, покусывало, огрызалось. Норовило урвать, утащить и завладеть всем.

Оставалось только удивляться терпению и миролюбию зверя крупного, который, несмотря на причиняемую боль и неудобства, аккуратно так ступает из великой боязни ненароком кому-то причинить боль. Или раздавить могучей лапой...

Или это вовсе не сон. И не сказка. А вполне реальная, суровая и жестокая иллюстрация нынешнего положения дел на арене беспощадной борьбы держав не только за ресурсы, территории, производственный потенциал и мощности, но и за своё мировое лидерство и авторитарное влияние на важные сферы мировых политико-экономических процессов. Ну, никак не доходит до руководящей элиты англосаксов и Евросоюза, что на сегодняшний день у жителей Земли в корне изменились взгляды на многие вещи, предпочтение отдаётся другим приоритетам, ценностям. А расстановка политических сил на планете совсем иная.

С американцами и англичанами вроде бы всё понятно. На протяжении веков, однажды водрузившись (известно как) на вершину мировой пищевой и потребительской цепочки, они настолько уверовали в свою исключительность, мощь и силу влиять на любую ситуацию, менять экономическое, общественно-политическое устройство мира, исходя из меркантильных интересов своих стран и правящей элиты, что любыми способами стараются сохранить и закрепить за собой статус мировых «решал». Для достижения желаемого эти ребята готовы на отчаянные и безрасчётные поступки, не брезгают даже прибегнуть к самым варварским способам борьбы, вплоть до жесткого силового противостояния. Причём нужного результата зачастую добиваются с помощью политических интриг, многоходовок и военного воздействия на несогласных с их мнением. Нужно отметить, добывая своего америкосы всё чаще стараются чужими руками. Даже союзниками своими по блоку НАТО не прочь пожертвовать.

«Обозванный» в момент создания американскими политиками и военщиной «оборонно-стратегическим», но постепенно превратившийся в мирового террориста блок НАТО был создан в 1949 году 12-ю странами для обеспечения коллективной безопасности и защиты стран-участниц от внешних угроз. Никто из членов альянса тогда не имел общих с СССР границ. И тем более с Россией. На данный момент, в результате 10-ти раундов расширения Североатлантического блока членами НАТО стали 34 страны. А протяжённость общей с Россией границы составляет более 1200 километров. Это стало возможным благодаря лживому и лицемерному лозунгу «Партнёрство во имя мира» и такой же лживой и лицемерной политике открытых дверей, проводимой НАТОвцами сразу после роспуска Варшавского договора.

С самого начала создания блок НАТО противостоял не только СССР, но и веяниям мирового интернационального и коммунистического движения, идеалам нового мироустройства на основе равенства, братства, свободы народов, которые стремительно овладевали умами трудящихся всех стран. Основополагающие постулаты марксизма-ленинизма представ-

ляли большую опасность имперским замашкам стран, которые обманом, военной силой и властью капитала держали в подчинении и, не «стесняясь», грабили страны Латинской Америки, Африки, Азии и Ближнего Востока.

Североатлантический «оборонный» блок был придуман и «рождён» нагло англосаксами и для того, чтоб сподручней было, манипулируя общественным мнением, диктовать свою волю остальным, облегчить управление военно-политическими процессами для удержания и защиты существующего миропорядка, а также для силового господства над всем остальным миром.

Сегодня не может не огорчать факт полного отсутствия у англосаксонской элиты способности к аналитическому мышлению, чтобы понять и принять как свершившийся факт неизбежные и уже произошедшие стратегические изменения в мировом политико-экономическом устройстве, и желания начать строить взаимовыгодные доброжелательные отношения со странами, в том числе, и с бывшими своими колониями.

Само собой напрашивается ответ на вопрос: если ядерная держава СССР с его агрессивной политикой исчезла с карты мира и как следствие произошёл роспуск Варшавского договора, то против кого так рьяно укрепляется, расширяется и усиливается блок НАТО? Хотя зомбированные, но не лишённые способности фантазировать умы НАТОвских генералов в разное время выдумывали себе врагов в лице инопланетян. Даже создали и успешно претворили в жизнь проект СОИ (стратегическая оборонная инициатива), согласно которой «сильные мира сего» начали размещать ракеты на околоземной орбите. А для чего и против кого, думаю, пояснять не нужно.

Прозрение к ним пришло, но со временем. И поняли они, что нужно во что бы то ни стало найти и воссоздать образ презренного врага. Самым удобным на все времена таким для западного мира был в свою бытность СССР. Теперь, когда такой страны нет, а Россия, как бы, уже в друзьях...

Неужели они поспешили с ликвидацией СССР? Да нет же. Есть же Россия, правопреемник почившего СССР. И «ломать» голову, придумывать что-то новое не надо. Сшитый для СССР по их лекалам для устрашения всего и всех невнимательных (таких в мире предостаточно, а если «что» переубедить, запугать, или перекупить – не проблема) балахон отлично подойдёт и для России. А то, что набивается в друзья, вряд ли это возможно. Слишком разный не только темперамент, но и менталитет. Пару неприятных для русских финтов, одно из которых – безудержное распространение НАТО на восток, и дело сделано. Недостающие штрихи к портрету такой очень уж «договоронеспособной, захватнической, кровожадной и агрессивной России дорисует» насквозь лживая, наглая и многоликая пропагандистская машина Запада.

Щедрый и неопенимый подарок Североатлантический альянс получил в 90-е годы прошлого столетия в связи с распадом СССР и Варшавского договора. Тут же шефство над брошенными бывшими странами социалистической ориентации взяли американцы. Активно подключился к их «окучиванию» и НАТОвский генералитет. Вскоре не только уболтали, но и, не поперхнувшись, «проглотили». Однако на этом беспрецедентная акция по завлечению в альянс новых adeptов не завершилась. На очереди были Украина, Швеция и Финляндия...

Тут надо сказать, что свою магическую роль в убалтывании сомневающихся сыграло не только всесторонне сладко рекламируемое индустриально-экономическое процветание Америки, силовое воздействие с откровенным запугиванием строптивых, пропаганда беззаботной мирной жизни под «надёжным» зонтиком НАТО, но и гипнотическое действие и притяжение доллара.

Безудержное развитие это хорошо. Особенно если прогресс не только в ширпотребе и прочих бытовых технических новшествах, а и в более значимых областях научно-технической индустрии. Приветствуется всеми, если оно достигнуто своими трудами и мозгами. А чтоб вникнуть в секреты американского чуда, надо проанализировать хотя бы исторические события последнего столетия.

Достоверно известно, что ни одно военное действие, начиная с Первой мировой войны вплоть до сегодняшнего геноцида мирного населения в Секторе Газа и на Украине, не прошло без участия США и их сателлитов. Не будем акцентировать внимание на степень активности участия в этих войнах каждой из стран НАТО. Повнимательнее приглядимся к главному выгодоприобретателю. А это все те же поборники демократии, независимости и свободы, защитники слабых и т.д. звёздно-полосатые Соединённые Штаты Америки.

Ещё в начале бесконтрольной гонки вооружений в XX веке американцы добились небывалого развития собственного военно-промышленного потенциала и разными хитростями завладели единоличным правом снабжать вооружением, боеприпасами и техникой объединённые НАТОвские войска. Также за ними решающий голос в жизненно важных вопросах и наращивании боевой готовности разбросанных по всему миру американских и НАТОвских военных баз. Словом, они имеют решающий голос в любой ситуации в НАТО.

А теперь главное: неустанными трудами ВПК альянса оказалось, что НАТОвские склады уже полны вооружением. Это, несмотря на проводимые периодически манёвры и учения. Известно также, что любой продукт имеет свой срок годности, по истечении которого его нужно утилизировать. А это расточительство. Но... надо.

Плюс ещё то обстоятельство, что наука и прогресс не стоят на месте. Изодня в день появляются ноу-хау во всех областях человеческой жизнедеятельности. Как бы это ни выглядело противоестественно и ни звучало кощунственно, зачастую человеческая мысль и открытия именно в военном деле, направленные на изобретение, усовершенствование и создание более удобного и простого в применении смертоносного вооружения и становятся катализаторами подобного прогресса.

А прогресс в совершенствовании орудий для убийств движется семимильными шагами. То вооружение, что лежит на складах объединённых ВС НАТО мёртвым грузом, но ещё вчера считалось самым смертоносным, сегодня уже не в почёте. И не продаётся. Да и ВПК проस्ताивает. Слышен уже возмущённый ропот. А надо куда-то деть, освободить место для более современного вооружения, пока недовольство властью не обрело характер уличных забастовок и демонстраций. Необходимо срочно занять людей работой и обеспечить заработком. А как?

Изнестно как. Не впервой! И тут на удивление, такой же конфликт, как ожидаемый в Америке, или другой стране Европы, вспыхивает где-то на другом континенте и плавно перетекает в вооружённое противостояние власти и народа, что приводит к активизации НАТО, немедленно бросающейся на защиту притесняемых.

Сразу становится ясно, что этот рукотворный конфликт никак не может закончиться без применения оружия и массовых убийств. А ход дальнейших событий, время, характер, способы противостояния и судьба вовлечённых в конфликт сторон зависят от решения, принимаемого англосакским истеблишментом.

...Чтобы избежать возни и непредвиденных расходов с утилизацией, очевидно, что американцы заранее намечают жертву. Благо в быстро меняющейся мировой общественно-политической жизни, когда страны, бывшие ещё вчера колониями, начали борьбу за суверенитет и равноправное развитие, определить и покарать пытающийся вырваться из повиновения народ или найти неугодного «зарвавшегося» правителя не составляет труда. Только всего-то и нужно «родить» проблему, направить в правильное русло лживый информационный поток мощной пропагандистской машины. Мастерски, исподтишка «разжечь». А следом для устранения несуществующей, но обозначенной проблемы подключить НАТО. Эти ребята знают своё дело.

На нашей памяти беспощадные бомбардировки и войны с применением запрещённых методов и боеприпасов в Югославии, Ираке, Ливии, Сирии. А до этого?

Китайскими политиками подсчитано, что после Второй мировой войны страны альянса во главе с США развязали и принимали непосредственное участие в более чем 30-ти войнах

в разных частях света. Организованные по выдуманному, бесосновательным причинам американской верхушкой и проводимые по своим стандартам и стратегии солдатами альянса, каждая из этих войн, кроме прочих преследуемых целей, решала задачу разгрузки НАТОвских ВС от перенасыщения вооружением и боеприпасами. Не только от того имущества и техники, срок годности которых истекал в ближайшее время.

Война ассоциируется у нормального человека с кровью, грязью, людскими потерями, разрухой, голодом, прочими лишениями и неудобствами. Кроме этого, это ещё и колоссальные материальные затраты. Но не для американского бюджета. Вот тут как раз к месту половица «Кому война, а кому мать родна».

Остальное происходило точно по украинскому сценарию: щедрые финансовые вливания, помощь оружием и техникой вместе с моральной поддержкой одной из воюющих сторон. А что другой – тоже понятно. По признанию американской верхушки, из выделяемых на поддержку Киева денежных средств (а там более сотни миллиардов \$), 90 % оседают в карманах оружейников, обеспечивая работой весь ВПК стран-членов НАТО. О вывозимых из разграбленных, растерзанных стран ценностях отдельный разговор. Так они и живут...

Печальными итогами этих войн являются миллионы убитых мирных граждан. Обращены в бегство и скитания по белу свету в поисках лучшей доли и безопасного места для проживания сотни миллионов граждан. Разорваны в клочья более тридцати стран со своим укладом, экономикой и хозяйствами. Казнены по лживым обвинениям (оказывается, ошибочка вышла) двое руководителей вполне себе успешно развивающихся стран...

Это список наиболее бессердечных и жестоких бедствий, которые обрушились на головы человечества в результате звериной политики и хищнических нападений объединённых вооружённых сил НАТО только ради сохранения лидерства и управления миром по собственному усмотрению. А всё для того, чтобы безбедно жить золотому миллиарду. Сегодня всё это похоронено на Украине...

Ужасно, но весь этот беспредел происходил и происходит на виду мировой общественности, в обход Совбеза ООН, других международных гуманитарных и миротворческих объединений, с молчаливого согласия лидеров стран. Никто, кроме России, открыто не воспрепятствовал геноциду целых наций и народов. И потом, когда американцы, как бы издеваясь, признали отдельные случаи своего варварства, никто не спросил и не потребовал ответа хотя бы за сотни миллионов безвинно загубленных жизней. Почему?

Почему нет управы на бесчинствующих? Почему, трусливо оглядываясь, молчит всё мировое сообщество? Почему не призовут к ответу самоуверенных, зарвавшихся и зажавшихся жестоких и безжалостных руководителей англосаксонского мира вместе с готовыми на любые преступления руководителями стран коллективного Запада? Почему никто на Земле не может чувствовать себя в безопасности? Когда же «заткнут рот» оболванивающему и одурачивающему весь мир западной пропагандистской машине? Почему они считают себя вправе указывать, кому с кем спать? Где стоять? С кем дружить? Кому молиться? Почему, наконец, люди не спешат установить на Земле жизнь, основанную на принципах взаимопомощи, взаимопомощи, мира и согласия? Почему бы здоровым силам сегодня, пока идёт такая рубка, не объединиться и не покончить с этим сатанинским и ЛГБТшным, двуличным и лживым, алчным и кровожадным, бездушным и авторитарным режимом?

...Однако, вальяжно устроившись, как уже было отмечено, на вершине мировой потребительской цепочки, эти господа вряд ли пожелают добровольно и осознанно лишить себя ощущения своей значимости и, как они искренно в это верят, своей исключительности и незаменимости. Не пожелают они без боя отказаться от комфорта, преимуществ и благ, которые даёт занятое ими путём обмана, звериной жестокости, лжи и двуличия, положение. Похоже, прогрессивному и бедному человечеству не однажды придётся подняться на борьбу с этой агрессивной фашистской хунтой за свободу свою и суверенитет.

**С. КЕРИМОВ,**  
военный журналист.

## ДЖИУ-ДЖИТСУ

## БРОНЗА НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

В прошлом месяце в Москве состоялось главное событие года в мире бразильского джиу-джитсу – чемпионат мира лиги «TWW BJJ» WORLD OPEN CHAMPIONSHIP.

Побороться за медали и показать своё мастерство собралось 1000 спортсменов из Турции, Саудовской Аравии, Кыргызстана, Грузии, Туниса, Азербайджана, ОАЭ, Армении, Беларуси, Палестины и России.

Наш город на турнире представлял мастер спорта международного класса, победитель и неоднократный призёр чемпионатов мира, 10-ти кратный чемпион России по вольной борьбе среди мастеров ковра дивизиона «А» (возрастная группа от 35 до 40 лет) Гаджимурад Таймазов. Сейчас он перешёл в дивизион «Б» (40-45 лет). На чемпионате по джиу-джитсу среди мужчин Таймазов занял почётное третье место.

Кроме того, Гаджимурад выступил на чемпионате России по греко-римской борьбе среди мастеров ковра, который проходил в Оренбурге. В финал пробилась пара спортсменов из нашей республики. Под аплодисменты зрителей спортсмен из нашего города Гаджимурад Таймазов без схватки уступил победу своему другу Ханипе Абдулаеву.

Напомним, в прошлом Гаджимурад Таймазов становился чемпионом России среди юниоров и призёром молодёжного первенства Европы по вольной борьбе.



## ГРЭППЛИНГ

## ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ В ЛЮБЕРЦАХ

В прошедшем месяце воспитанники Атая Атаева, выступающие за филиал «Универсальные бойцы» имени Гасангусейна Магомедгаджиева, приняли участие во Всероссийских соревнованиях по спортивной борьбе в дисциплинах «грэпплинг» (без кимоно) и «грэпплинг-ги» (в кимоно), которые проходили в городе Люберцы Московской области. Победители и призёры турнира получали путёвки на первенство России и Европы.

В младшей возрастной группе в обоих разделах в весовой категории до 30 кг победил Иманали Алиев. В соревнованиях без кимоно серебряная медаль досталась Руслану Багомедову.

Среди участников 2009-2010 годов рождения в дисциплине «грэпплинг-ги» победителями стали Магомед Адамов (35 кг) и Мурадхан Магомедов (73 кг). Магомед также принёс своей команде серебро в этом виде.

В весе 59 кг третье место в обеих дисциплинах занял Юсиф Рустамов.

Победители и серебряные призёры отобрались на первенство России и Европы.



## ГЛАВНЫЙ ПРИЗ – ПУТЁВКА НА ПЕРВЕНСТВО СКФО

Также в минувшем месяце наша команда единоборцев под руководством старшего тренера Атая Атаева приняла участие в первенстве Дагестана по спортивной борьбе грэпплинг и грэпплинг-ги, которое прошло во Дворце спорта и молодёжи имени Али Алиева в Каспийске.

Ученики филиала «Универсальные бойцы» имени Гасангусейна Магомедгаджиева завоевали на отборочном турнире два первых и пять третьих мест.

В первый день соревнований на татами выступали юноши 2009-2010 и 2011-2012 годов рождения. В этой возрастной категории победителем первенства стали Алихан Гичуланов (66 кг) и Мурадхан Магомедов (73 кг). Оба провели по четыре схватки и во всех праздновали победу. Выиграв в Каспийске, они пробилась на первенство СКФО.

Третьи места в нашей команде заняли Тамирлан Кахраманов (73 кг) и Гамид Амаров (42 кг). Среди самых младших участников бронзовые медали завоевали Иманали Алиев (30 кг), Руслан Багомедов (38 кг) и Мурад Исмаилов (30 кг).

Впереди у юных единоборцев из филиала «Универсальные бойцы» ещё два отборочных турнира. На этот раз в борьбу вступят спортсмены 2007-2008 и 2004-2006 годов рождения.

Желаем им удачи!



## «ФУТБОЛ В ШКОЛЕ»

## СТАРТОВАЛ ТРЕТИЙ СЕЗОН РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЭТАПА ШКОЛЬНОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ЛИГИ

30 марта на футбольном поле «Развитие» состоялась торжественная церемония открытия Республиканских отборочных соревнований «Школьная футбольная лига» среди учащихся общеобразовательных организаций Республики Дагестан. Напомню, турнир проводится с 2021 года по инициативе Главы РД Сергея Меликова в рамках проекта Российского футбольного союза «Футбол в школе».



Перед началом церемонии открытия состоянием присутствующие почтили минутой молчания память погибших в чудовищном теракте в концертном зале «Крокус Сити Холла».

Юных футболистов, пришедших поболеть за них родителей, бабушек и дедушек поприветствовали зам. начальника управления образованием г. Избербаша Гюльнара Абдурагимова,



начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации города Амир Гаджибагандов, руководитель центра тестирования ВФСК «ГТО» г. Избербаша Шахша Шахшаев и главный судья соревнований Эмин Кулиев. Они поздравили ребят со стартом очередных соревнований, пожелали им успехов, найти на турнире новых друзей и победы сильнейшей команде.

«Надеемся, что благодаря этому турниру вы полюбите футбол, станете в будущем профессиональными игроками и будете выступать за команды мастеров», – отметили выступавшие.

(Окончание на стр. 8).

Полосу подготовил И. ВАГАБОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 апреля

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Программа "Анти-Фейк" 16+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.05, 03.10 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
04.55, 05.40 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+

TNT

05.00 Скetch-шоу "6 кадров" 16+
05.15 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

С праздником разговения!

ВТОРНИК, 9 апреля

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Программа "Анти-Фейк" 16+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.00, 03.20 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
04.45, 05.35 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+

TNT

04.50 Скetch-шоу "6 кадров" 16+
05.10 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

05.10 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

СРЕДА, 10 апреля

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 "Ураза-Байрам". Трансляция из Уфимской соборной мечети 16+

Телеканал Россия

05.00 Телепередача "Утро России" 12+
09.00 Праздник Ураза-Байрам. Прямая трансляция из Московской Соборной мечети 16+

TNT

04.10, 03.25 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
05.00, 05.50 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+

TNT

04.50 Скetch-шоу "6 кадров" 16+
05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

ЧЕТВЕРГ, 11 апреля

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Программа "Анти-Фейк" 16+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.15, 02.50, 03.40 Развлекательная передача "Импровизация. Команды" 16+
05.05, 05.50 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+

TNT

04.50 Скetch-шоу "6 кадров" 16+
05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

ПЯТНИЦА, 12 апреля

Первый канал

05.00 Телеканал "Доброе утро" 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 Программа "Анти-Фейк" 16+

Телеканал Россия

05.00, 09.30 Телепередача "Утро России" 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 Ток-шоу "О самом главном" 12+

TNT

04.30, 05.15 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+
06.00, 06.40 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+

TNT

05.00 Скetch-шоу "6 кадров" 16+
05.10 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

12 АПРЕЛЯ ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

СУББОТА, 13 апреля

Первый канал

04.35, 05.15, 02.30, 03.15 Телешоу "Подкаст. Лаб" 16+
06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота" 12+

Телеканал Россия

05.00 Телепередача "Утро России" 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 Тревел-шоу "По секрету всему свету" 12+

TNT

04.25, 05.10, 03.50 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+
06.00, 06.40 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+

TNT

05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

05.10 Мультфильмы 16+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 апреля

Первый канал

04.00, 04.45, 05.25, 06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Телешоу "Подкаст. Лаб" 16+

Телеканал Россия

04.20 Мелодрама "Таблетка от слёз" Россия, Украина, 2014 г. 16+
06.05, 01.05 Мелодрама "С приветом, Козаностра" Россия, 2010 г. 16+

TNT

04.40, 02.55, 03.40 Комедийно-музыкальное шоу "Студия СОЮЗ" 16+
05.25, 06.15 Развлекательное шоу "Импровизация" 16+

TNT

05.10 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

05.10 Мультфильмы 0+
05.50, 06.00 Детский юмористический киножурнал "Ералаш" 0+

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Городской совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет с днём рождения родившихся в апреле вдов участников ВОВ Курбанову Патимат Алиевну и Меджидову Салихат Исаевну, а также труженика тыла Мансурова Арсланали Магомедрасуловича. От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и долголетия.

### ПРОКУРАТУРА ИЗБЕРБАША РАЗЪЯСНЯЕТ

## ПОРЯДОК И СРОКИ ВНЕСЕНИЯ СОБСТВЕННИКАМИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ ВЗНОСОВ НА КАПРЕМОНТ

В соответствии со статьями 153, 154 Жилищного кодекса Российской Федерации граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги, в том числе взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Плата вносится ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем.

За несвоевременную (или) неполную уплату взносов на капитальный ремонт предусмотрена обязанность собственников помещений уплатить в фонд капитального ремонта пени в размере одной трёхсотой ставки рефинансирования Банка России, действующей на день фактической оплаты.

В отношении неплательщиков могут быть применены меры гражданско-правовой ответственности. Так, согласно ч. 5 ст. 159 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме, имеющие задолженность по взносам на капитальный ремонт, будут лишены возможности получать субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Основной формой взыскания задолженности по взносам на капитальный ремонт является предъявление исковых заявлений в суд. При этом с должника будет взыскана не только сумма долга, а также судебные расходы. В случае неисполнения решения суда в добровольном порядке возбуждается исполнительное производство, в рамках которого проводится работа по принудительному взысканию долга. Если общая сумма задолженности более 30 тыс. руб., судебными приставами на основании ч. 1 ст. 67 Федерального закона от 02.09.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» может быть наложен запрет на выезд за границу.

Несвоевременная уплата собственниками помещений многоквартирных домов взносов на капитальный ремонт препятствует исполнению полномочий регионального оператора по своевременному выполнению региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

К. АЛИШЕЙХОВ,

старший помощник прокурора г. Избербаша.



Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Республики Дагестан

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор М.Ю. КАСУМОВА  
 Редактор отдела муниципального развития А. МАЗГАРОВА  
 Редактор отдела экономики и спорта И. ВАГАБОВ  
 Редактор отдела информации С. АРСЛАНБЕКОВ  
 Верстка, дизайн А. АСЛАМБЕКОВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА в 1951 году

Выходит 52 раза в год.  
 Индекс 51332.  
 Тираж 1100 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД, Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш, ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»; тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61. ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № Срок подписания в печать 3 апреля в 17.00 ч. Подписано в 17.00 ч.

### «ФУТБОЛ В ШКОЛЕ»

## СТАРТОВАЛ ТРЕТИЙ СЕЗОН РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЭТАПА ШКОЛЬНОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ЛИГИ

(Окончание. Начало на стр. 6).

Отметим, что состязания были организованы управлением образованием г. Избербаша. Ежегодный турнир привлекает детей и подростков в самый популярный спорт в мире. Благодаря проекту «Футбол в школе» у школьников появилась возможность приобщиться к футболу на уроках физкультуры и в секциях, участвовать в регулярных турнирах и фестивалях. Школы становятся центрами футбольной жизни в нашем городе, а тренеры и специалисты получают больше возможностей заметить талантливых детей.

С регламентом турнира участников ознакомил главный судья соревнований Эмин Кулиев. Он отметил, что в этом году стартовал третий сезон Республиканского этапа школьной футбольной лиги. Со дня её основания состязания проводятся Министерством образования и науки РД совместно с Республиканской детско-юношеской спортивной школой Минобрнауки Дагестана (директор Александр Маркаров).

«В республиканском этапе принимают участие 512 команд в восьми параллелях со всех городов и районов нашей республики, всего турниром охвачено около 10 000 детей. Хочу пожелать вам красивых и зрелищных игр, взаимного уважения и выступить без травм», – обратился к юным футболистам Эмин Кулиев.

Право забить первый гол было предоставлено ветерану спорта Шахше Шахшаеву.



Организаторы также поблагодарили Арслангирия Кубаева за предоставленное поле для игр.

После церемонии открытия начались матчи на стадионе 1/32 финала. В играх участвовали учащиеся со второго по девятого класса. По правилам проигравшая команда выбывала из дальнейшего розыгрыша. А финальные поединки, в которых будут определены лучшие коллективы школьников, пройдут в мае в Махачкале.

Желаем юным футболистам успехов!

Ибрагим ВАГАБОВ.

## ВНИМАНИЕ! ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД!

Уважаемые гости и жители города Избербаш!

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы № 11 по г. Избербашу и Каякентскому району уведомляет вас об установлении на территории Республики Дагестан на период пожароопасного сезона с 1 апреля по 31 октября 2024 года особый противопожарный режим!

Напоминаем вам о требованиях пожарной безопасности в период особого противопожарного режима, а именно:

- запрещается разведение костров, сжигание твёрдых бытовых отходов, мусора, выжигание травы, а также проведение иных пожароопасных работ на территориях садоводческих и огороднических товариществ, организаций отдыха детей и их оздоровления, на землях лесного фонда, населённых пунктов и прилегающих территориях, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным и кустарниковым насаждениям;

- запрещается проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков, мусора и разведение костров на полях;

- запрещается использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования, тары, мусора, травы и иных отходов, разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары;

- запрещается в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, тепловодов и продуктопроводов выжигать сухую травянистую растительность, разводить костры, сжигать



хворост, порубочные остатки и горючие материалы, а также оставлять сухостойные деревья и кустарники;

- обеспечить своевременную очистку объектов от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев и сухой травы.

Допущение фактов нарушений требований пожарной безопасности влекут за собой наложение как административной, так и уголовной ответственности.

Нарушение требований пожарной безопасности в период особого противопожарного режима

влечёт за собой наложение административного штрафа по ч. 2 ст. 20.4 КоАП на граждан в размере от 10 до 20 тысяч рублей; на должностных лиц в размере от 30 до 60 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в размере от 60 до 80 тысяч рублей; на юридических лиц в размере от 400 до 800 тысяч рублей.

Будьте бдительны! Ваша безопасность – в ваших руках! Если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь, единый номер для вызова экстренных служб – «112», «101».

**ВОВРЕМЯ ОПЛАТЫ ЗА ГАЗ**

В соответствии с Жилищным кодексом РФ граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату за коммунальные услуги до 10 числа каждого месяца

**КАПРЕМОНТ**

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

**8-800-200-98-04**

звонок бесплатный

**УЗНАЙ СВОЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ГАЗ**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания по согласованию местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Магомедовым Нурмагомедом Магомедхановичем (368552, Республика Дагестан, Каякентский район, с. Первомайское, ул. Магомедгаджиева, 18, e-mail: ms.earth@mail.ru) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 05:49:000035:785, расположенного по адресу: **Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. 2-я Казбекова д. 30.** Заказчиком кадастровых работ является Алттаев Габидулла Магомедович Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. 2-я Казбекова, д. 30, тел. 8 (909) 483-36-08. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по

адресу: Республика Дагестан, г. Избербаш, ул. 2-я Казбекова, д. 30 6 мая 2024 года в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РД, г. Избербаш, ул. 2-я Казбекова, д. 30. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 5 апреля 2024 г. по 6 мая 2024 г.

Обоснованные возражения о местоположении границ, земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 5 апреля 2024 г. по 6 мая 2024 г. по адресу: РД, г. Избербаш, ул. 2-я Казбекова, д. 30.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 года № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).